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úti jelentés 

2026.05.09. és 25. között a finn Åbo Akademi University képviseletében Laura Hellsten és 

Eduardo Abrantes által szervezett és facilitált Knowledge at Sea címet viselő transzdiszciplináris 

projekten vettem részt Izlandon az ELTE Tehetséggondozási Tanács támogatásával. 

A projekt nagy hangsúlyt fektetett a dekolonizációs szemléletváltásra irányuló törekvésekre, 

valamint ezáltal a ’slow travel’ koncepciójára és a turista felfogás helyetti zarándok 

beállítottságra. Ebből kifolyólag már a projekt részeként együtt utaztunk egy 3 napos hajóút 

keretén belül a dániai Hirtshals-ból az izlandi Seyðisfjörður-ig. A hajóúton már megkezdődtek 

az intenzív egésznapos programok és workshopok, amelynek szerves része volt az új 

környezetbe és pozícióba kerülés kényelmetlenségének érzése, amely a transzdiszciplináritás 

jellegére volt hivatott minket felkészíteni. 

Izlandra megérkezve rögtön folytattuk az utunkat tovább egy kisbusszal Egilsstaðir-ön keresztül 

Akureyri-ig, amely egy workshop megállót leszámítva egy teljes napot felölelt, folytatva a lassú 

utazás folyamatát. Másnap reggel tovább is indultunk, Blönduós-on és Hólmavík-on keresztül 

érkeztünk Ísafjörður-be, ahol az első hosszabb állomása volt projektnek, miután átszeltük a 

kisbusszal a fjordokat. Izland fővárosában, Reykjavíkban csak az utolsó 2 napot töltöttük, ahová 

egy újabb teljes napos út vezetett, illetve még egy egynapos kitekintőnk volt Flateyri-be. 

A kéthetes projekt alatt mindössze két szabad napunk volt, a többi napon vagy úton voltunk, 

vagy reggeltől estig tartó workshopok, prezentációk, és programok zajlottak. A közösségépítést, 

valamint a zarándoki felfogást erősítve a teljes út alatt végig legalább három 

résztvetőtársunkkal hostelszobán vagy hajókabinon osztoztunk, illetve az ellátás számos napon 

közösségi együtt főzéssel valósult meg. A helyszínlátogatások mindegyike kötődött a projekt 

valamely programjához: üzemlátogatás, művésszel való találkozás, stakeholder analízis és 

terepgyakorlat stb. 

A projekt egyik célja a transzdiszciplináris kutatások kihívásainak feltárása, valamint a benne 

rejlő emberi tényezők hangsúlyozása volt. A 17 résztvevő összetétele így meglehetősen diverz 

volt: mesterképzéses és PhD hallgatók különböző területekről (pl. szociológia, nemzetközi jog, 

folklorisztika), kutatók (pl. geológia, szociológia), és művészek (pl. operaénekes, 

dokumentumfilmes); illetve származás terén is sokszínű volt a csoport (pl. Kamerun, Peru, India, 

Amerika, Svédország stb.). Nemcsak a résztvevők számos perspektíváját ütköztette és tette 

próbára a projekt egy-egy közös problémamegoldási szituációval vagy workshoppal, de sokszor 

lehetőségünk nyílt megpróbálni egy másik szemléletmódba helyezkedni és megpróbálni azt 

navigálni, erősítve a transzdiszciplináris megközelítést. 

A projektnek részeként folyamatos reflexiókat tartottunk és vezettünk, illetve a végén is számot 

adtunk arról, hogy hogyan befolyásolta a látásmódunkat és megközelítésünket a saját 

szakterületünkön ez a folyamatosan változó és bizonytalan, kihívásokkal teli kollaborációs 

környezet. 











 


